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Narva-Jõesuu linna
kergliiklusteede
ehitamisest
Seoses sel aastal Narva-Jõesuu linnas
toimuvate kergliiklusteede
ehitustöödega on kodanike poolt
linnavalitsusse laekunud palju küsimusi,
et kui palju teid ikkagi tuleb ning
millised linnatänavad saavad
kergliiklusteedega kaetud.
        Septembrikuu seisuga on linnas
lõppstaadiumis kergliiklusteede projekti
kaks etappi. Esimene etapp on hetkel töös
Jaan Poska tänaval alates Narva linna
poolsest vana Narva-Jõesuu linna piirist
kuni ristmikuni Vabaduse tänavaga ja
sealt edasi mööda Suur-Lootsi tänavat
kuni uue linna sadamani. Neljas etapp on
hetkel töös. Tööd käivad Metsa ja Hirve
tänava ristmikust kuni Raja tänavani ning
sealt edasi kuni Auga ja Vabaduse tänava
ristmikuni. Tööde teostamise tähtaeg on
selle aasta novembri algus. Hetkel
püsivad tööd graafikus, vaatamata sellele,
et esimese etapi tööde raames Jaan Poska
tänava alguses teostati täiendavad
arheoloogilised uuringud, mis kestsid
mitu nädalat ning Raja tänaval tööde
teostamisel augusti alguses segasid
päästeameti poolt korraldatud tööd metsa
põlengute likvideerimiseks.
        Täiendavalt on hetkel ette
valmistamisel teise etapi korduv hange.
Teise etapi tööde käigus planeeritakse
välja ehitada kergliiklusteed Vabaduse ja
Koidula tänava ulatuses kuni vana
kordonini välja. Selle aasta juunis
korraldas linnavalitsus juba avatud hanke
teise etapi ellu viimiseks, aga seoses
konkursile laekunud hinnapakkumistega,
mis ületasid hankija finantsvõimalused,
pidi hankija kõik pakkumised tagasi
lükkama ning hankemenetluse lõpetama.
Juuli ja augustikuu jooksul sai
kergliiklusteede projekt veidi korrigeeritud
ja septembrikuu lõpus läheb uuesti
hankesse. Teise etapi eeldatavaks
maksumuseks on 950 000 eurot ilma
käibemaksuta. Kõik tööd planeeritakse
lõpetada järgmise aasta jooksul.
        Meie linnakodanikud küsivad palju
ka Narva ja Narva-Jõesuu linna vahelise
kergliiklustee ehitamisest ning Olgina-
Tõrvajõe-Peeterristi kergliiklustee
pikendamisest. Hetkel teeb Narva-Jõesuu
linnavalitsus aktiivset koostööd Narva
linna esindajatega, et saavutada viimased
kooskõlastused nii erakruntide omanikega
kui ka maanteeametiga. Juhul kui kõik
projekteerimistöödega seotud viimased
etapid viime lõpuni vastavalt graafikule,
saab Narva linn alustada ehitushangetega
juba selle aasta lõpus ning aasta pärast
saavad meie omavalitsuse elanikud
kasutada mõlemat teed.
        Ka Olgina alevikus on käsil
kergliiklusteede ja parklate rajamistööd.
Kõigepealt soovin vabandada minu
kodualeviku elanike ees kaua kestnud
tööde teostamise pärast. Eelkõige oli see
seotud sellega, et pidime esialgse
peatöövõtjaga, kes ei suutnud kõiki töid
vastavalt lepingule lõpuni teha, kõik
lepingulised suhted ära lõpetama ning
alles pärast seda otsima uut ehitajat
pooleliolevate tööde lõpetamiseks. Hetkel
jäävad veel tegemata haljastus ning
koristustööd koos äärekivide osalise
paigaldusega. Uue ehitajaga on
linnavalitsusel sõlmitud kokkulepe, mille
kohaselt kõik tööd peavad olema
lõpetatud hiljemalt 12. oktoobriks.

MAKSIM  ILJIN

Juba aastakümneid oodatud noortekeskuse
valmimine oli linnale nii tähtis sündmus, et
seda avati lausa kaks korda.
        Reedel oli ruumidega tutvumise võimalus
külalistel – erinevate
noortekeskuste esindajatel,
linnavolikogu liikmetel,
linnavalitsuse töötajatel ja
noortekeskuse praegustel ja
tulevastel sõpradel. Räägiti
ilusaid sõnu ja anti üle
toredaid kingitusi.
Laupäeval olid aga varakult
ukse taga ootel erinevas
vanuses tüdrukud ja poisid
– just need, kelle jaoks see
keskus õige pea ehk teiseks
koduks kujuneb.
        Täpselt keskpäeval
avatud uksest valgus
ruumidesse pea sada noort,
kes gruppideks jagatuna
kohe erinevatesse tegevustesse haarati. Hip-hop
tants, DJ stuudio, suure teleka ees vastava
programmi poolt etteantud tantsuliigutuste
jäljendamine, airsoftrelvadest kõmmutamine
märklaua pihta … need on vaid vähesed
võimalused, mida vastavatud keskus edaspidi
noortele pakub. Hiljem lisanduvad veel
purjespordi tunnid, erinevad tantsustiilid ja muud
huvitavad ning arendavad tegevused.
        Narva-Jõesuus elava 13aastase Roberti sõnul
ootas ta keskuse avamist juba kaua ja nüüd sellega
tutvunult arvas ta, et kõik selles on „kruta“, ehk
äge! Ainuke, mis Robertile eriti pinget ei
pakkunud, oli tantsimine. Maitsed on erinevad ja
selle tõestuseks vihtusid teised mehepojad
telekaekraani ees tantsu lausa higistamiseni.
        „2016-2018 osalesid Narva-Jõesuu linn ja

Noortekeskuse töögraafik:
E - 15:00 – 19:00
T - 15:00 – 19:00
K - 15:00 – 19:00
N - 15:00 – 19:00
R - 15:00 – 19:00
L - 11:00 – 17:00
P – suletud
Olgina Rahvamaja kohtumised
noortega:
E – 16:00 – 19:00
N – 16:00 – 19:00
R – 16:00 – 19:00
Sinimäe Spordihoone „Aktiivsed
harrastused noortele“
T – 16:00 -18:00

Retk minevikku
6. oktoobril kell 12.00 korraldab Vaivara
Sinimägede muuseum iga-aastase
väljasõidu, mille eesmärk on tutvustada
ajaloohuvilistele meie kandi
vaatamisväärsusi.
        Selle aasta matkamarsruudi kava: Narva
jõgi  - Laidoneri kaitseliini jäänused  - Riigiküla
lahingute ja seal sõdinud Vabadussõja aegse 1.
jalaväepolgu mälestusmärk – saksa
meeskonnavarjendid – mälestusmärk „Tank“ -
1700. aastal Põhjasõjas langenud vene sõdurite
mälestusmärk – Garnisoni kalmistu – Siivertsi
sõjakalmistud – Peeterristi kiriku asukoht –
Laagna mõisa asukoht.
        Hind on 5 eurot. Hinna sees on sissepääs
muuseumi. Väljasõit algab ja lõpeb Vaivara
Sinimägede muuseumi juures. Kindlasti
registreeruda!
Registreerimine ja lisainfo:
muuseum@vaivara.ee, tel: 392 4634

JEKATERINA  MURAVJOVA

Üks küsimus
Kuidas on alanud
kooliaasta?
Narva-Jõesuu kooli direktor
ja Sinimäe põhikooli
direktori kohusetäitja JOEL
GULJAVIN:
Kooliaasta on lahti läinud
täie hooga. Õpilased õpivad,
õpetajad õpetavad. Püüame
koolides ikka õpetada neid asju, mida ka
edaspidises elus vaja läheb. Õppekava
selleks takistusi ei tee. Kui õpetaja suudab
ennast lahti haakida õpikust ja kasutada
oma pead ja elukogemust, võib tulemus
osutuda üllatavalt heaks. Arenguruumi
oleks meil eesti keeles õpetavate õpetajate
leidmisel. Ehk leiduks ka meie kogukonnas
mõni tubli inimene, kes oleks valmis
koolitööle oma aega pühendama.
        Püüame sellel õppeaastal teha
koolielu huvitavamaks erinevate
õppekäikudega. Korraldades ühiseid
tegevusi kahe meie linna kooli vahel, on
poistel ja tüdrukutel kindlasti võimalus

leida endale uusi sõpru ja tuttavaid.
        Koolid on kogukonnale avatud
asutused. Me teame, et lapse tubliks
inimeseks kasvatamisel on vaja kodu, kooli ja

kogukonna ühist jõupingutust. Püüame ka
edaspidi õigustada seda usaldust, mille
vääriliseks on pidanud meid meie
lapsevanemad.

Narva-Jõesuu koolipere sai täiendust 10ne esimese klassi koolijütsi näol.
Kokku õpib sellel aastal koolis 143 õpilast. Foto: Narva-Jõesuu kool

Sinimäe põhikoolis läks esimesse klassi 11 õpilast. Alanud õppeaastal hakkab koolis tarkust taga nõudma 92 õpilast.
Foto: Monica Merens-Irs

Kaua oodatud
noortekeskus avas uksed

Vaivara vald projektis „Kirde Noored“, mis andis
tugeva tõuke noorte liikumisele regioonis. Võib
öelda, et selle tulemusena ongi valminud ka meie
noortekeskus. Suurt toetust oleme saanud ka Eesti

Noorsootöö Keskuse poolt,“ rääkis Narva-Jõesuu
Huvikeskuse juhataja Natalja Mjatšina, kelle
sõnul oli projekti maksumuseks umbes 200 000
eurot, mis saadi Narva-Jõesuu linna eelarvelistest
vahenditest.
        „Noorteka“ hubastes ruumides hakkavad 7
kuni 26aastaste noortega koos tegutsema keskuse
juhataja Anna Konovalova ja noorsootöötajad
Aleksandr Zrajev ja Sergei Tarasjuk.
Et keskuse tegevusest saaksid osa ka kaugemal
elavad huvilised, hakkab laupäeviti liikuma
spetsiaalne buss, marsruudil - Olgina (11.10) -
Sinimäe (11.30) - Narva-Jõesuu. Narva-Jõesuust
stardib buss tagasi kell 17.00.

ALAR TASA
 http://album.vaivaravald.ee/Noored

Noortekeskust tuli uudistama sadakond noort. Foto: Alar Tasa
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Detailplaneeringute
kehtetuks
tunnistamise teated
Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab, et
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 29.08.2018
otsusega nr 53 on kehtetuks tunnistatud
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 28.06.2017
otsusega nr 200 „Narva-Jõesuu linna Jaan
Poska tn 16 kinnistu detailplaneeringu
kehtestamine“ kehtestatud Jaan Poska 16
kinnistu detailplaneering.
Narva-Jõesuu linnavalitsusele laekus
Rahandusministeeriumilt kohustuslik
ettepanek Narva-Jõesuu Linnavolikogu
28.06.2017 otsuse nr 200 „Narva-Jõesuu
linna Jaan Poska tn 16 kinnistu
detailplaneeringu kehtestamine“ kehtetuks
tunnistamiseks.
Planeerimisseaduse §140 lõike 6 kohaselt
detailplaneeringu tunnistab kehtetuks
kohaliku omavalitsuse volikogu.
Narva-Jõesuu Linnavolikogu otsuse
terviktekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu
Linnavalitsuse kantseleis tööaegadel
aadressil Koidu tn 25, III korrus ja Narva-
Jõesuu linna veebilehel http://narva-
joesuu.kovtp.ee/.
Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab, et
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 29.08.2018
otsusega nr 52 on kehtetuks tunnistatud
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 28.06.2017
otsusega nr 201 „Narva-Jõesuu linna Linda
10, Linda 10c kinnistute ja nendega piirneva
reformimata maa-ala detailplaneeringu
kehtestamine“ kehtestatud Linda 10, Linda
10c kinnistute ja nendega piirneva
reformimata maa-ala detailplaneering.
Narva-Jõesuu linnavalitsusele laekus
Rahandusministeeriumilt kohustuslik
ettepanek Narva-Jõesuu Linnavolikogu
28.06.2017 otsuse nr 201 „Narva-Jõesuu
linna Linda 10, Linda 10c kinnistute ja
nendega piirneva reformimata maa-ala
detailplaneeringu kehtestamine“ kehtetuks
tunnistamiseks.
Planeerimisseaduse §140 lõike 6 kohaselt
detailplaneeringu tunnistab kehtetuks
kohaliku omavalitsuse volikogu.
Narva-Jõesuu Linnavolikogu otsuse
terviktekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu
Linnavalitsuse kantseleis tööaegadel
aadressil Koidu tn 25, III korrus ja Narva-
Jõesuu linna veebilehel http://narva-
joesuu.kovtp.ee/.

OLGA  GODUNOVA
planeeringuspetsialist

ÕNNITLEME EAKAID
SÜNNIPÄEVALAPSI
95 ZOJA  MEILEHH        25.09.1923
94 EVDOKIA  ROZENBLIUM  07.09.1924
94 ANTONINA  GAVRILOVA   19.09.1924
93 ANATOLY  MAKAROV      02.09.1925
92 ANNA  KALITA        04.09.1926
92 EDITH  KRAVIK        05.09.1926
92 TAISSIA  PETROVA        28.09.1926
91 ALEKSANDRA
     POCHTAREVA        24.09.1927
90 ZINAIDA  IVANOVA        11.09.1928
89 JULIA  KONDRATOVA        06.09.1929
89 NADEZHDA  SAMARINA 10.09.1929
89 ANASTASIA  VASILIEVA   15.09.1929
89 ZINAIDA  PETUHHOVA     22.09.1929
88 LILIYA  TRIPETSKAYA       05.09.1930
88 RAISA  ALEKSEEVA        14.09.1930
88 ALEXEY  KROTOV        16.09.1930
88 ZINAIDA  MURASHOVA    29.09.1930
87 ALLA  ALLIK         26.09.1931
86 AINO  ORUJÕE         03.09.1932
85 ALEXANDER  TSAREV       12.09.1933
85 ANNA  ZAHHAROVA         14.09.1933
85 JEVSTOLIA  POLIKARPOVA 29.09.1933
80 ALLA  HONCHAKOVA          06.09.1938
80 VLADIMIR  BELOKON          07.09.1938
80 ZOJA  KOROBOVA          11.09.1938
80 OLGA  IVANOVA          21.09.1938
75 NADEZDA  ANISSIMOVA    08.09.1943
75 VLADIMIR  SÜKILÄINEN    20.09.1943

Julia Lozkina
Alates 03.09.2018
Narva-Jõesuu
lasteaia Karikakar
direktori
kohusetäitja
Sündinud 25. märtsil
1982. aastal Vaivara
vallas. Lapsepõlv
möödus Vaivara
vallas Olgina
alevikus, kus käis
Vaivara lasteaias kuni
kooliminekuni,
lõpetas Narva
Juhkentali kooli ja astus Tartu Ülikooli Narva
Kolledzisse.
Lõpetas Narva Kolledzi alushariduse
pedagoogika erialal ning läbis koolieelse
lasteasutuse õpetaja magistriõppe õppekava
ja talle on antud haridusteaduse magistri
(koolieelse lasteasutuse juhtimine) kraad.
        2006 - 2008 töötas  õpetajana Narva
lasteasustuses Põngerjas, seejärel kuni 2018.
aastani Vaivara lasteaias õpetajana. Samas
majas töötas ka direktori kohusetäitjana 1,5
aastat ajutiselt äraoleva direktori asendajana.
Tema enda sõnul andis see periood talle hea
kogemuse koolieelse lastesutuse juhtimises.
Julial on 12aastane pedagoogiline tööstaaz.
        Julial on päris palju sõpru ja tuttavaid ja
tema jaoks on oluline kui teda ümbritsevad
inimesed oleksid ausad ja avatud ning samad

Kaasava eelarve
rahvahääletuse
tulemuste kinnitamine
Narva-Jõesuu Linnavalitsuse
korraldusega kinnitati kaasava eelarve
rahvahääletuse tulemused alljärgnevalt:
1. laste mänguväljak Viivikonnas – 38
häält;
2. korvpalliväljak Narva-Jõesuus – 36
häält;
3. Narva-Jõesuu – Sinimäe - Sillamäe
matkaraja korrastamine – 24 häält;
4. kanalisatsioonitrassi rajamine Roheline
ja Männimetsa tänaval Narva-Jõesuus – 9
häält;
5. figuur linnaelanike tähtsündmusi
jäädvustavate tahvlite paigaldamiseks – 3
häält.
Rahvahääletuse võitnud ettepaneku (laste
mänguväljak Viivikonnas) realiseerib
linnavalitsus 2018. aasta jooksul.

Postiteenuste
uued tuuled
Narva-Jõesuus
Alates 1. oktoobrist on Olgina postipunkt
suletud ning Narva-Jõesuu postkontor
muutub postipunktiks. Edaspidi on
võimalik külastada Sinimäe postipunkti
ja Narva-Jõesuu postipunkti
postiteenuste kasutamiseks.
        Esialgu pole veel partnerit, kellega
koostöös Narva-Jõesuu postipunkt tööle
hakkab. Alustav postipunkt on klientide
mugavamaks teenindamiseks avatud vastavalt
partneri lahtioleku aegadele, osutades
postiteenuseid kordades pikemalt kui
postkontor. Narva-Jõesuu postipunktis nagu
ka Sinimäel saab lisaks pakkide saatmisele ja
vastuvõtmisele tasuda ka oma arveid
(maksed ettevõtetele), tellida ajakirjandust ja
osta vajalikku postikaupa. Oluline on meeles
pidada, et kellegi teise saadetisele järele tulles
on vajalik paki saajapoolne volitus ning paki
saatmisel postipunktist pakiautomaati või
kulleriga koju, tuleb tellimus eelnevalt
Omniva e-teeninduses  ära vormistada.
Narva-Jõesuu postipunktis saab kõigi
teenuste eest tasuda nii sularaha kui
kaardimaksega.
Kirjakandja toob teenuse koju või
kontorisse
        Paljud ei oska võibolla oodatagi, et
postiteenuseid saab kasutada postkontorisse
minemata, isegi kodunt lahkumata. Kõigil
postiteenuse kasutajatel, kes elavad või
asuvad maapiirkonnas postiasutusest
kaugemal kui 5 km, on võimalus kutsuda
kirjakandja koju või tööle ning kasutada
postiteenuseid oma elu- või asukohast
lahkumata. Naljaga pooleks võib öelda, et
kirjakandjast saab üha enam postikuller, kes
toimetab kohale pakke, müüb marke ja
ümbrikuid ning võtab vastu saatmist vajavaid
kirju.
Kirjakandja teenused:
• kirisaadetise, postipaki, kullerpaki
vastuvõtmine ja kättetoimetamine;
• rahakaartide kättetoimetamine;
• ajakirjade ja -lehtede tellimuste
vormistamine;
• postmarkide müük;
• maksete vahendus.
        Kirjakandja kohalekutsumine on tasuta,
maksta tuleb ainult postiteenuste ja neile
kehtestatud teenustasude eest nagu tuleks
maksta ka postkontoris. Kirjakandjat saab
kohale kutsuda kodulehel oleva vormi kaudu
https://www.omniva.ee/era/abiinfo/
kirjakandja tellimine või telefonil 6616616.
Pakiautomaatide fenomen
        Tänu oma kiirele levikule ning
kasutusmugavusele on pakiautomaadid
postiasutuste kõrval populaarsust kogumas.
Nii mõneski maapiirkonnas soovitakse
postiasutuste asemel näha piirkonda
teenindamas hoopis pakiautomaati.
        Kuigi postkontoris saab saata kirja,
tellida perioodikat, maksta arveid ning osta
postikaupa, siis ligikaudu 80% postkontori
tehingutest moodustavad just paki
väljastamised või saatmised. Postipunkti
puhul, mis töötab näiteks raamatukogus või
kaupluses, on neid üle 90%.
        Samal ajal näitavad uuringud, et üle 80%
pakisaajatest ja saatjatest eelistab võimalusel
pakkide saatmiseks ja kättesaamiseks pigem
pakiautomaati – seda on lihtne kasutada,
mugav, kiire ning pidevalt kättesaadav.
Pakisaatjate huvides paigaldabki Omniva
lähiajal 20 pakiautomaati eelkõige
väiksematesse asulatesse, muuhulgas on
plaanis ka Narva-Jõesuu piirkonda
pakiautomaat paigaldada.

ÕNNITLEME VANEMAID

STEFANIA  MILOGRADSKAJA
LUKA  LIMINI

EGOR  ZARUKINI
SÜNNI PUHUL

3.-5. augustil 2018 Tartus toimunud
Üleilmse Eesti Kultuuriseltside
Festivali maapäeva raames sõitis
Narva-Jõesuu Eestlaste Seltsile
Kalju külla Valgevene etniliste
eestlaste pereansambel Vaaks.
Ansambli juht on Vladimir Vaaks,
kelle esivanemad kunagi Eestist välja
rändasid.
        Ansamblis löövad kaasa abikaasa
Jelena, pojad Artjom ning Georgi ja
peretuttav Natalja. Kõik ansambli
liikmed tegelevad muusikaga – kes
õpetab, kes õpib.
Ansambli loomingut  iseloomustavad
rahvamuusika traditsiooniline päritolu
ühendatud kaasaegse helikeelega. Esitatakse
vanu eesti laule omas tõlgenduses –
värvikas instrumentaalmuusika viiulite,
akordioni, bandzo ja rütmipillide esituses,
samuti valgevene rahvalaule ja
rahvamuusikat.
        Narva-Jõesuus toimus ansambli Vaaks
kontsert 5. augustil Heledas pargis. Kohale
olid tulnud ka Narva valgevene seltsi Sjabrõ
esindajad, ansambli kauaaegsed sõbrad.
Kontsert möödus väga meeleolukalt, publik
tantsis kaasa eesti tantsu Kaera-Jaan. Kui

Neljapäeva, 9.
augusti õhtupoolikul
külastas president
Kersti Kaljulaid
Sinimägedes asuvat
Vaivara vallamaja,
kus olid teda vastu
võtmas Narva-
Jõesuu linnavolikogu
liikmed ning volikogu
esimees Veikko
Luhalaid ja puhkusel
viibivat linnapead
Maksim Iljini
asendav aselinnapea
Raim Sarv.
        Enne volikogu
liikmetega kohtumist
vestles president
Kaljulaid Luhalaidi ja
Sarvega eraviisiliselt.
Volikogu esimehe sõnul tundis president huvi
haldusreformi tulemusel liitunud
omavalitsuste käekäigu vastu, eraldi välja
tuues sotsiaal- ja haridusteemad.
Volikogu liikmetega kohtumise juhatas
külaline sisse kolme märksõnaga – ÜRO,
Euroopa Liit ja NATO. Pea tunni kestnud
kohtumise jooksul oli kõigil osalenutel

Vabariigi president kohtus Narva-Jõesuu
linnavolikogu liikmete ja linna juhtidega

esitati Krakovjakki, tuli Jelena Vaaks lavalt
publiku hulka ette näitama, et kõik
tantsusammud selgeks saaksid. Lõpuks lauldi
ühiselt eesti laulu „Ma tahaksin kodus olla“.
Seltsi Kalju ansambel tervitas omalt poolt
külalisi kahe lauluga.
Loodame sõprust valgevene pereansambliga
Vaaks jätkata ning nende temperamentseid
esinemisi Narva-Jõesuus tulevikuski näha-
kuulda.

TIIU TOOM
Narva-Jõesuu Eestlaste Seltsi Kalju vanem

Valgevene Eesti Seltsi ansambel
Vaaks esines Narva-Jõesuus

ootused on tal ka kollektiivis oma
töökaslastele.
„Minul on elus tegelikult hästi läinud,“ usub
Julia, sest teda mbritsevad toredad inimesed.
„Minu töö pakub mulle huvi, saan nüüd teha
asju, millest kunagi unistasin.“
        Julia on abielus, kahe lapse ema: „Minu
pere on selline nagu ma alati tahtsin: mina,
abikaasa ja meie 2 toredat  last. 13aastane
tütar, kes õpib 7. klassis ja tegeleb
iluvõimlemisega ning 3aastane poeg, kes käib
rõõmuga lasteaias.“
        Horoskoop: Jäärast Koer on

esiletükkiv, kuid tal on taktitunnet ja sarmi.

Ta ütleb seda, mida mõtleb, aga võtab

arvesse ka teiste inimeste tundeid. Ta võib

olla pisut rahutu ja vajada palju värsket

õhku ning kehalist liikumist, aga samuti

intellektuaalset stimulatsiooni.

        Jäär on füüsiliselt, vaimselt ja

emotsionaalselt tugev inimene. Tal on

piiramatut energiat uute projektide, uute

ideede ja uute alustamiste tarvis. Tal on

kindlad veendumused ja arvamused ning ta

on osav nende avaldamisel ning inimeste

kaasahaaramisel.

        Vesikoer on lojaalne, töökas, õnnelik,

täis energiat, liialt heldekäeline ja raskesti

treenitav. Koeral läheb hästi ükskõik

millises ametis, kus ta saab olla meeskonna

osaks ning olla abivalmis ja toetav.

võimalus esitada Vabariigi presidendile
küsimusi ja seda võimalust kasutati väga
aktiivselt. Teemad olid väga erinevad -
riiklikust julgeolekust tänavavalgustuseni.
        Lahkudes oli president Kersti Kaljulaid
lahkelt nõus vallamaja juurde kogunenud
lastega koos pildile jääma.

ALAR TASA

Presidendi terav silm märkas Vaivara Vallamaja nime. Foto: Alar Tasa

Pererahvas ja külalised ühispildil.
Foto: Victor Boykachev
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Avalike teede
remondi- ja
hooldustööd
2018. aastal eraldati Narva-Jõesuu linna
eelarvest avalike teede remondi- ja
hooldustöödeks 418 273,00 eurot.
        Avalike teede hooajalise remondi- ja
hooldustööde teostamiseks sõlmiti Narva-
Jõesuu Linnavalitsuse ja Jõhvi KEK OÜ
vahel töövõtuleping, mille eesmärgiks on
kruusakattega teede greiderdamine,
profileerimine koos teeservade
mahalükkamisega ning vajadusel teedele
täitematerjali juurdevedu, kokku 56364
euro eest. Leping kehtib kuni 9. oktoobrini
2018, seega greiderdamistööd jätkuvad.
        Samuti teostati hooajaline
asfaltbetoonkattega avalike teede
auguremont. Remonditööd teostas
töövõtulepingu alusel samuti Jõhvi KEK
OÜ. Kokku on asfalteeritud ca 5090 m2

Tänaseks on kõik tööd teostatud ning
leping lõpetatud.
        Narva- Jõesuu linna avalike teede
tolmuvaba kattega pindamiseks sõlmiti
töövõtuleping Narva- Jõesuu
Linnavalitsuse  ja YIT Infra Eesti OÜ
vahel, praeguseks on pindamistööd
lõpetatud. Lepingu raames teostatud
pindamistöödega on võimalik tutvuda
linna kodulehel: www.narva-joesuu.ee.
        Järgmisel aastal jätkab Narva- Jõesuu
linnavalitsus sama hoogsalt. Avalike teede
remonditööde hooaeg 2018 kujundas
ülevaate olukorrast ning tõi välja
probleemsed kohad. Probleemide
kajastamisel osalesid aktiivselt kohalikud
elanikud, ja tänu sellele sai teede
seisukorra pilt selgemaks ning
linnavalitsus saab paremini planeerida
avalike teede remondi- ja hooldustööd
järgmiseks aastaks.

ALEKSANDR  KUKSIN
teedespetsialist

Meie anname olnule
väärtuse või – ema
pärandus tütrele
90-ndate alguses juhtus meie ajaloos
midagi väga olulist, nii ka Narva-Jõesuu
jaoks, kuna Virve Orava sulest ilmus
1993. aastal raamat „Narva-Jõesuu kodu-
uurija pilguga“, millele järgnes „Narva-
Jõesuu mu kodu“.
        Tema raamatud olid justkui teerajavad
pioneerid, esimesed teated ajastust, mis oli
jäänud meie jaoks varjatuks ja avanes alles
Eesti iseseisvuse taastamisel. Just tänu
nende raamatute levikule tärkas suurem
huvi Narva-Jõesuu mineviku uurimiseks ja
uute käsitluste avaldamiseks.
Raamatupoodidesse jõudvate seda kanti
tutvustavates teostes ei jäeta märkimata
ka Virve Orava nimi. Virve elas kiirete
muutuste ajastul, tema särav ja
väljapaistev omadus oli reageerida
kõigepealt sellele, mis puudutas tema
elukohta.
        Olen ema arhiivi korrastaja. Hoolsalt
olen kaustadesse kogunud tema
suurearvulise kirjavahetuse kodu- ja
väliseestlastega. Paljudele oli ema sillaks
kodukohaga taaskohtumiseks.
        Mind pani seda kõike meenutama üks
tagantjärele kahetsustunne. See puudutab
kuursaalihoonet. Paljud jõesuulased
mäletavad kuivõrd keskne ja inimesi kokku
toov oli see mitmeid huvialasid koondav
maja. Ta on ju parkidevaheline
muinsuspärl. Nüüd juba aastaid painab
mõte, millele siis aga ei tulnud. Just 90-
ndatel oleksime me kõik pidanud
koonduma, kaasama ka väliseestlased,
ning säilitama hoone. Praegu aga võib
ükskõik mida nö ära teha muus osas, linna
süda aga ei tuksu…
Kaua see kestab, huvitab paljusid.

MARIKA  RAUDSOO

Aeg lendab ja juba jõudiski kätte
septembrikuu. Seljataga imeline suvi ning
loodan südamest, et kõik said kuhjaga
energiat ja see õppeaasta tuleb veelgi
põnevam.
        Meie Vaivara lasteaias tähistasime
Sinimäe majas üheskoos pidulikult
teadmistepäeva. Enne oma pidu jõudsime käia
õnnitlemas ja tervitamas ka oma suuri sõpru
Sinimäe põhikoolis. Tore on näha millise
elevusega lapsed sel pidupäeval nii lasteaeda
kui kooli tulevad! See sära võiks seal kesta
kuni kevadeni ja see on juba meie teha.
        Õppeaasta algas nagu ikka pidutsedes:
03.09 teadmistepäev, 07.09
vanavanematepäev. Koos küpsetasime ja
toimetasime, lastel olid eelnevalt juba ka
kingitused valmis. Laste jaoks on väga
oluline, et pereliikmed ka meie tegevustest
osa võtavad ja meie saame südamest tänada
kõiki, kes kampa lõid. Aitäh teile!

Augustikuu viimasel laupäeval allkirjastati
Vilsandi Saarel koostööleping “Tipud
Kokku”, mis väljendab head tahet ja
fikseerib koostööpõhimõtted Eesti kõige
äärepoolsemate omavalitsuste (Viimsi vald,
Rõuge vald, Saaremaa vald, Narva-Jõesuu
linn) ja MTÜ Murtud Rukkilille Ühing
vahel. Samas avati Tolli talu seinal
mälestustahvel kõikide ajalookeeristes
hävitatud Eesti kodude mälestuseks.
        Päris alguse sai kõik aga aastal 2009,  kui
Mõniste vald kutsus kokku Eesti kõige
äärepoolsemad maavallad Lümanda, Mõniste,
Vaivara ja Viimsi.
Sel haldusreformi järgsel suvel ulatasid
üksteisele käed Viimsi, Rõuge ja Saaremaa
vald ning Narva-Jõesuu linn, et ühendada
mõttelise teljega Eesti põhja-, lõuna-, ida- ja
läänepoolseimad tipud, et jätkata liikumist
“Tipud Kokku”. Üks ühendav lüli tippude
vahel on MTÜ Murtud Rukkilille Ühing, kes
on algatanud ka meile tuttava kauni kodu
äramärkimise sellel üritusel.
        Vilsandi saarel allkirjastatud
koostööleping toetab omavalitsuste ja

Turvalisus
on oluline
Narva-Jõesuu kool osaleb paljudes
projektides, mille eesmärgiks on laste
kindlustunde suurendamine ja
veendumuse kasvatamine oma võimetesse
ning erinevates elulistes olukordades
vajaliku käitumise õpetamine. Me
tahame olla kindlad, et meie lapsed
suudavad väljaspool kodu ja kooli tagada
iseenda ja teiste turvalisuse.
        3. ja 4. klassi õpilased õppisid eelmisel
õppeaastal mitme kuu jooksul liikluseeskirju,
lahendasid erinevaid liiklus-olukordi ja
omandasid jalgrattasõidu oskusi. Teoreetilised
õppused vaheldusid praktilistega. Kohtuti ka
politseitöötajatega, kes rääkisid lastele
liiklusohutusest nii õues kui ka sõiduteel.
Koolituse lõpus tegid õpilased jalgrattasõidu
eksami, said juhitunnistuse ja nad võivad end
nüüd täieõiguslikeks liiklejateks pidada. Ka
lapsevanemad võivad nüüdsest oma
jalgrattaga liikleva lapse ohutuses kindlamad
olla.
        Kuid mida edasi, seda kaugemale me
sõidame ja ka eluhoiak muutub aktiivsemaks.
Meie kool osaleb juba viiendat aastat
aktiivselt projektis KEAT – „Kaitse ennast ja
aita teist“. Koostöös Ida päästekeskusega
korraldasime 6. klassi õpilastele turvalisusega
seotud ürituste tsükli. Õpilased kuulasid
loenguid ohutust käitumisest linnas, looduses
ja vees ning vaatasid veelkord üle
tuleohutuseeskirjad. 6. klassi õpilased tegid
video „Valmisolek eriolukorraks“, kus nad
rääkisid tehnilistest vahenditest ja toiduainete
varumisest, mis on eriolukorda sattunud
inimestele vajalikud. Projekti lõpul, juunis,
toimus kahepäevane matk, kus õpilased said
rakendada omandatud ellujäämiskogemusi
praktilistes tingimustes.
        Teismeliseiga on kõige ohtlikum aeg
lapse elus. Psühholoogide arvates on see aeg,
kus tekib soov kõike riskantset enda peal
proovida, keeldusid rikkuda ja leida kaaslaste
seas tunnustust. Ka meie leiame, et kooli
üheks peamiseks ülesandeks on õpetada
lastele erinevates olukordades käitumist.
Turvalisus on pikaajalise ja tervisliku elu
alus.

TATJANA  BARABANOVA
klassivälise tegevuse korraldaja

Narva-Jõesuu
Linnavolikogu
istung 29. augustil
Peale volikogu liikmete suvepuhkust
augustis toimus Narva-Jõesuu
linnavolikogu 13. istung, mille
päevakorras oli 6 küsimust.
        Võeti vastu Narva-Jõesuu linna 2018.
aasta teine lisaeelarve. Narva-Jõesuu
linnale laekuv tulu füüsilise isiku
tulumaksust suureneb seoses
maksumaksjate arvu suurenemisega -
oodatav laekumine on 80 000 euro ehk 3,2
% võrra rohkem kui oli planeeritud. Eelarve
põhitegevuse tulud koos Narva-Jõesuu
linna 2018. a teise lisaeelarvega
moodustavad 7 826 126 eurot. Seoses
põhitegevuse tulude suurenemisega
kasvavad personalikulud ja
majandamiskulud, ning täiendavad
põhitegevuse tulud suunatakse muudeks
kuludeks, sealhulgas reservfondi
suurendamiseks. Peale selle on tehtud
eelarve assigneeringute ümberjaotamised,
millised suurendavad personalikulusid  ja
vähendavad samal ajal majandamiskulusid
summas 139 408 eurot. Kokku
moodustavad eelarve põhitegevuse kulud
koos Narva-Jõesuu linna 2018. a teise
lisaeelarvega 7 406 269 eurot.
        Tunnistati kehtetuks Narva-Jõesuu
Linnavolikogu eelmised otsused, millega oli
kehtestatud Narva-Jõesuu linna Linda 10,
Linda 10c ja Jaan Poska tn 16 kinnistute ja
nendega piirneva reformimata maa-ala
detailplaneeringud, kuna
Rahandusministeerium tuvastas, et
detailplaneeringute menetlusprotsessid ei
vastanud planeerimisseaduses sätestatud
nõuetele.
        Samas lõpetati kinnistute omanike
taotluste alusel kinnistute Narva-Jõesuu
linna Aia 37, Männiku tn 8 maaüksuse
Olgina alevikus ja Kuklin-Tamme
maaüksuse Peeterristi külas algatatud
detailplaneeringute koostamine.
Narva-Jõesuu Linnavolikogu otsuste ja
määruste ning nende eelnõudega saab
tutvuda linna kodulehel aadressil
www.narva-joesuu.kovtp.ee, linnavalitsuse
dokumendiregistris ja linnavalitsuse
kantseleis aadressil Koidu 25, Narva-
Jõesuu linn. Narva-Jõesuu Linnavolikogu
poolt vastuvõetud määrused
avalikustatakse ka Riigi Teatajas.

VERONIKA  STEPANOVA
linnavolikogu liige

Tipud taas koos
koostööpartnerite koostööd ja infovahetust,
koostööd lasteaedade, koolide, rahva- ja
kultuurimajade ning mittetulunduslike
ühenduste vahel. Kindlasti soovitakse
edendada huvialalist koostööd laste, noorte
ja täiskasvanute hulgas ning ettevõtjate
vahel ja omavalitsuse tasandil. Plaanis on ka
ühisürituste korraldamine.
Keskkassa liikumisel puudub, kulude
jagamise osas lepitakse eelnevalt kokku nii,
et üritused saaksid toimuda ja kõik osapooled
oleksid rahul.
        Kui eelneval perioodil sõideti
kokkusaamisele suurte bussidega ja pea 50
inimest osales igast omavalitsusest, siis
nüüd on delegatsioonide keskmiseks
suuruseks 15 inimest, gruppi kuuluvad
aktivistid, kodukoha patrioodid ja
panustajad/sponsorid.
        Järgmine kohtumine on plaanis järgmise
aasta suvel Lõuna-Eestis. Kuna on juubel
ehk 10 aastat esimesest kokkusaamisest, siis
on kord liikumise alustaja, Rõuge valla käes.

ALAR  TASA

        Väljas on ikka veel ilusad ilmad, aga ka
esimesed sügise tunnused on kohal. See on
tore, sest nüüd õpime neile tähelepanu
pöörama ja saame veel targemaks. Septembri
lõpus toimub lasteaias sügisnäitus, mille
teemaks on seekord „Muinasjutuline sügis“,
see tähendab, et iga pere valmistab oma
meistriteose kodus valmis ja toob 24.09
lasteaeda. Ootame põnevusega! Lasteaias
käib kogu õppimine mängu kaudu ja meie
kõigi roll on teha lastele see eriti lahedaks.
Aitäh kõikidele, kes on valinud just meie
lasteaia! Meie rühmad on peaaegu täis! Aitäh
kõikidele sõpradele, koostööpartneritele ja
muidugi kogu kollektiivile! Hoiame teid oma
tegevustega kursis ja teeme üheskoos selle
aasta veelgi erilisemaks!

MARGIT  MAKSIMOV

Põnev aasta

Teadmistepäeval lasteaias. Foto 2x: Vaivara lasteaed

Teadmised ei tule uudishimuta.
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September
kodupaiga ajaloos
 2. septembril 1996.
aastal avati Vaivara
raudteejaama juures
mälestuskivi
meenutamaks 1943-1944.
a Vaivara koonduslaagris
hukkunuid. Mälestuskivi
püstitamist organiseeris
Ida-Viru SOMS-i (Sõjaohvrite
Mälestusselts) liige Arvo Puu.
3. septembril 1915. aastal sündis Narva-
Jõesuus tulevane soomepoiss Ronald
Järvald (Soomes oli nime all Ronald
Jostman). Eraelus oli kütja ja lukksepa
ametis Sillamäe õlivabrikus. Eesti
Kaitseväes teenis nooremallohvitseri
auastmes. Sõja puhkedes mobiliseeriti
Punaarmeesse ja saadeti tööpataljoni
Arhangelski oblastisse, siis suunati Eesti
Korpusesse, kus langes Velikije Luki all
14. jaanuaril 1943. aastal sakslaste kätte
vangi ja suunati teenima Saksa armeesse.
Sealt lahkus Soome ja 20. novembril 1943.
aastal oli  mereväelaste väljaõppel Turus,
kust suunati kergelaevastikku teenima ja
sõjamehe tee kulges suurtükiväelaeval
Karjalas ja Helsingi laevastikubaasis.
Tagasi Eestisse saadeti 2. septembril 1944.
aastal ja sattus Tartu rindele, kust taganes
Saksamaale ja oli Neuhammeris
väljaõppel. Seal langes ameeriklaste kätte
vangi ja saadeti Schwarzenbecki
põgenikelaagrisse, kus töötas ka
meremehena.
1951. aastal õnnestus pääseda
Kanadasse, kus rajas oma maalri- ja
sisustusettevõtte Torontos. Oli aktiivselt
tegev Toronto Soomepoiste klubis.
Suri Torontos 18. märtsil 2010. aastal ja
maeti Yorki kalmistule.
5. septembril 1912. aastal sündis
Peeterristis oboemängija ja
muusikapedagoog Hermann Talmre, kelle
muusikutee kulges „Estonia“ teatri
orkestris, ERSO-s ja Eesti Raadio
puhkpillikvintetis. 1970ndatel aastatel oli
õppejõuks Tallinna Pedagoogilises
Instituudis. Suri 19. augustil 1999. aastal.
8. septembril 1673. aastal sai kaupmees
Jürgen Tunder Rootsi kuningalt loa
laevaehitustehase rajamiseks Narva-
Jõesuusse, mis alustas küll oma tegevust
seitse aastat hiljem ja kujunes
laevaehituse algusepanijaks.
9. septembril 1910. aastal sündis Narva-
Jõesuus Hugo Tambet, kes oli aktiivselt
tegev kohalikus noorsooliikumises. Tema
eestvõttel pandi alus Narva-Jõesuu
skautrühmale ja samal ajal oli ta Narva
linna Noorkotkaste Maleva instruktor.
Koostöös tehti mitmeid üritusi ja laagreid
Narva-Jõesuus.  Kahjuks aktiivse
noortega tegeleja eluiga kujunes
lühikeseks, ta suri Narvas 16. juunil 1940.
aastal.
24. septembril 1953. aastal sündis
Viljandimaal agronoom ja taluperemees
Aldo Tamm, kes oli Eesti NSV XII
Ülemnõukogu ja Eesti Vabariigi VII
Riigikogu liige. 8. novembrist 1994 - 17.
aprillini 1995 oli ametis Eesti Vabariigi
põllumajandusministrina, olles sel ajal
Vaivaras taluperemeheks ja tegi palju selle
kandi põllumajanduse jõudmisel Eestimaa
kaardile.

Sir ARTHUR

Detailplaneeringute
koostamise
lõpetamise teated
Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab, et
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 29.08.2018
otsusega nr 54 on lõpetatud Narva-Jõesuu
Linnavolikogu 27.08.2014 otsusega nr 32
„Narva-Jõesuu linna Aia 37 kinnistu ja
lähiala detailplaneeringu algatamine ja
detailplaneeringu realiseerimisega kaasneva
keskkonnamõju strateegilise hindamise
algatamata jätmine” algatatud
detailplaneering.
18.04.2018 esitas maaomanik taotluse
detailplaneeringu koostamise lõpetamiseks.
Planeerimisseaduse § 129 lg 1 p 2 kohaselt
detailplaneeringu koostamise võib
lõpetada, kui kinnisasja omanik esitab
taotluse detailplaneeringu koostamise
lõpetamiseks.
Narva-Jõesuu Linnavolikogu otsuse
terviktekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu
Linnavalitsuse kantseleis tööaegadel
aadressil Koidu tn 25, III korrus ja Narva-
Jõesuu linna veebilehel http://narva-
joesuu.kovtp.ee/.
Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab, et
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 29.08.2018
otsusega nr 56 on lõpetatud Vaivara
Vallavolikogu  20.09.2007 otsusega nr 119
„Detailplaneeringu algatamine Kuklin-
Tamme maaüksusel Peeterristi külas”
algatatud detailplaneering.
03.08.2018 esitas maaomanik taotluse
detailplaneeringu koostamise lõpetamiseks.
Planeerimisseaduse § 129 lg 1 p 2 kohaselt
detailplaneeringu koostamise võib
lõpetada, kui kinnisasja omanik esitab
taotluse detailplaneeringu koostamise
lõpetamiseks.
Narva-Jõesuu Linnavolikogu otsuse
terviktekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu
Linnavalitsuse kantseleis tööaegadel
aadressil Koidu tn 25, III korrus ja Narva-
Jõesuu linna veebilehel http://narva-
joesuu.kovtp.ee/.
Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab, et
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 29.08.2018
otsusega nr 55 on lõpetatud Vaivara
Vallavolikogu  24.09.2009 otsusega nr 250
„Kehtivat üldplaneeringut muutva
detailplaneeringu algatamine Männiku tn 8
maaüksusel Olgina alevikus” algatatud
detailplaneering.
Kinnistusraamatu andmetel on toimunud
Männiku tn 8 maaüksuse omaniku vahetus.
Detailplaneeringu menetlus on algatatud 9
aastat tagasi ning menetlusest oli tehtud
detailplaneeringu algatamisega seotud
toimingud: protsessi algatamine.
Detailplaneeringu menetlus jäi seisma alates
2009 a. Detailplaneeringu arendaja ei ole
esitanud detailplaneeringu eskiislahendust
ning protsess on seiskunud, mis viitab
sellele, et arendaja plaanid muutusid ning
detailplaneeringut ei ole võimalik
realiseerida kuna menetlust ei ole viidud
lõpuni.
Planeerimisseaduse § 129 lg 1 kohaselt
detailplaneeringu koostamist võib lõpetada,
kui detailplaneeringu koostamise käigus
ilmnevad asjaolud, mis välistavad
planeeringu elluviimise tulevikus.
Narva-Jõesuu Linnavolikogu otsuse
terviktekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu
Linnavalitsuse kantseleis tööaegadel
aadressil Koidu tn 25, III korrus ja Narva-
Jõesuu linna veebilehel http://narva-
joesuu.kovtp.ee/.

OLGA  GODUNOVA
planeeringuspetsialist

8.- 9. septembril toimus esimest korda
Narva-Jõesuus Hungerburg regatt 2018.
Võistlused toimusid Optimist ja Laser 4.7
klassis. Sel aastal osales regatil kokku 38
paati Tallinnast, Tartust, Toilast, Narva-
Jõesuust, Narvast ja Pärnust.
        Kahepäevase sõidu jooksul selgitati
välja parimad. Optimist klassis võtsid
kaksikvõidu Pärnu jahtklubi sportlased ja
kolmanda koha sai NYCS õpilane (Tallinn).
Olümpiaklassis Laser 4.7 võitis esimese koha
sportlane Kalevi jahtklubist (Tallinn), teise
koha saavutas NJPSK (Narva-Jõesuu)
õpilane Mark Gordin.
        Narva-Jõesuu Purjespordikool tänab
kõiki osalejaid ja nende treenereid. Samuti
soovime tänada meie partnereid ja
sponsoreid, kes aitasid meil ette valmistada ja
korraldada antud spordivõistlust: Narva-
Jõesuu linn, Noorus Spa Hotell, Hotell
Veagles ja Narva-Jõesuu SAR. Samuti
väljendame tänulikkust peakohtunikule
Margus Murulale, kes professionaalselt ja
vastutustundlikult täitis oma missiooni kahe
päeva jooksul.

Narva-Jõesuu Purjespordikool

Algasid geodeetiliste
märkide hooldustööd
Maa-ameti tellimisel teostatakse 2018. aasta
septembrist kuni detsembrini geodeetiliste
märkide hooldustöid Harju, Lääne-Viru ja
Ida-Viru maakonnas. Hooldustöid tehakse
kokku ligi 70 geodeetilise võrgu I ja II
klassi märgile ning gravimeetrilise võrgu II
klassi märkidele.
        Märgi korrastustööd hõlmavad endas
kupitsa värskendamist, kupitsakraavide
uuendamist ning kaitsetsoonis kasvama
hakanud puude ja võsa kõrvaldamist,
kaitsetara rajamist või olemasoleva
kaitsetara värvimist.
        Maa-amet palub maaomanikelt
mõistvat suhtumist ja võimaldada tööde
teostamine. Maaomanikega võetakse
eelnevalt ühendust.

Oktoobrikuu
ürituste kava
01.10. kell 17:30 Muusikapäev, N-J laste
muusikakool, Valge saal, Kesk 3.
06.10. kell 10:00 Vanatare XXVII Maalaat,
Laagna küla,  MTÜ Maarahvaselts.
13.10. kell 13:00 Perespordipäev, Olgina
rahvamaja.
20.10. kell 19:00 Lõikuspidu, Sinimäe kooli
aatrium.
28.10. kell 13:30 Poeetiline õhtu
pühendatud Ivan Turgenevi 200ndale
sünniaastapäevale,
A. Gana nimeline kirjandusselts, Valge
saal, Kesk 3.

MEIE  HULGAST  ON  LAHKUNUD

DMITRY  LOBYSHEV
NIINA  FINAGINA

ALEKSEI  JEGOROV
OLEG  STROCHENKOV

STANISLAV  ZEYLYA
ARVI  UKLEIKA

MARGARITA  GUSEVA
EINAR  SEPP
JURI  ZUJEV

SÜGAV KAASTUNNE  OMASTELE

Reedel, 7. septembril sai Sinimäe
spordihoone üheaastaseks. Sünnipäeva
puhul oli avatud uste päev, mil kõik soovijad
said tulla tasuta treeningutesse.
        Kõigile soovijatele oli zumba treening ja
noored korvpallurid näitasid erinevaid trikke
batuutide peal. Kõigil soovijatel oli võimalus
läbida orienteerumisrada, mille pani maha
orienteerumisklubi Narva-Asimuut.
        Osalejaid ei olnud üldse palju, kuid need,
kes kohale tulid, võtsid aktiivselt
sporditegevusest osa ning lõpus said
magusa ja ilusa torditüki. Aitäh Sinimäe
lasteaia lastele, et nad osalesid ning nendele
noortele, kes kohale tulid! Loodame, et
järgmisel korral on osavõtjaid rohkem.
        Sinimäe spordihoone eesmärk on
pakkuda Narva-Jõesuu elanikele kvaliteetseid
ja kaasaegseid treeningvõimalusi.
Spordihoones korraldatavad treeningud on
mitmekülgsed ja igale vanusegrupile
jõukohased: pilates, tervisevõimlemine, Sky
Jumping, ringtreening, zumba, jooga, poks.

Pärast suvepuhkust alustas oma
tegevust Sinimäe spordihoone

Igaüks leiab enda jaoks sobivaima treeningu.
Spordihoone hinnad on sõbralikud just
Narva-Jõesuu elanikele, sest ühe treeningu
hind on 2 eurot ning noored
vanuses kuni 26 aastat saavad treenida
täiesti tasuta.
        On olemas ka aktiivsed harrastused
noortele ja treeningud lastele ning
teisipäeviti võrkpalli treeningud.
Sinimäe spordihoone on avatud nädala sees
kella 16.00 – 21.00, nädalavahetustel 12.00-
16.00. Lisainformatsiooni treeningute kohta
leiab kodulehelt www.spordihoone.ee ja
Sinimäe spordihoone Facebooki lehelt või
otse spordihoonest. Vajadusel abistavad teid
meie lahked administraatorid.
Sinimäe spordihoone soovitab kõigil targalt
treenida ning iga päev rohkem liikuda.
Muuda oma elu läbi liikumise!

ANTON  PRATKUNAS
haridus- ja spordispetsialist

Hungerburg regatt 2018

Regatil Narva-Jõesuus. Foto: Narva-Jõesuu Purjespordikool

Mark Gordin. Foto: Erakogu


